

铿锵玫瑰 绽放教坛

合肥市第六十五中学的巾帼之美

教育是事业,其意义在于献身;教育是科学,其价值在于求真;教育是艺术,其生命在于创新。合肥第六十五中学全体教师凝心聚力,真抓实干,走出了一条适合学校发展的赏识教育特色之路,学校先后荣获合肥市首批素质教育示范学校、平安校园、特色学校以及包河区未成年人思想道德建设先进集体等多项荣誉,教育教学质量取得突出进步。学校涌现出了一大批优秀教师,学科带头人,教学骨干。值此三八节到来之际,让我们走近合肥市第六十五中学的优秀女教师们,看一看她们在三尺讲台上所绽放的风采。 ■ 蔚宏 支青峰



江乐霄
以爱执教
以诚待人

中共党员,中学化学特级教师,六十五中学副校长,包河区兼职督学,合肥市化学学科带头人,合肥市名师工作室江乐霄工作室负责人。被聘为合肥师范学院兼职教授、“卓越教师班”导师、安徽省国培计划主讲老师。2008年获省初中化学优质课评比一等奖、全国初中化学优质课评比录像课一等奖,2015年被评为省“特级教师”,2017年被评为“全国中小学名师工作室优秀主持人”,被聘为“国家教材委专家委员会专家库专家”、“2017年度‘一师一优课’部级评审专家”。是首位被聘在外区举办个人工作室及教育部国培计划首批参训者,多次承担省内外大型专题讲座,参与或主持多个省级重点课题研究。34年的教学过程中,她不断刷新教学理念,深入研究教学规律,成为一个非常优秀且深受广大师生喜爱的化学老师。她一直坚持原则,作风正派,热爱集体,团结同志。教学教研工作中,她身先士卒,带领大家学习教学理论,更新教学理念;探究教学方法,提升教学水平。江乐霄特别注重青年教师培养,带领一批成熟型教师言传身教,师徒结对,使得青年教师快速成长。被聘为“合肥市名师工作室首席名师”期间更是倾心育人,在全市范围内起到良好的示范辐射作用。

她的教育格言:以爱执教,以诚待人!

昂红云
用知识和爱心
浇灌花朵



中学高级数学教师。1999年从教,2010年绿色通道来到六十五中学,一直担任班主任,她的人生目标与方向就是成为学生喜爱、家长尊重、同事信任、领导放心的“好老师”。

昂老师爱人在肥东上班,孩子又小,她既带两个班数学又担任班主任和数学教研工作,而昂红云老师的腿由于一次车祸导致膝盖以下神经不通,腿脚长期麻木。特别是刚上完课,就要下楼看学生跑操等,一天下来,脚都抬不起来,就这样,还要一瘸一拐地赶回去接孩子放学或是买菜回家烧饭。然而这些从来没有成为她放松工作的理由,她从不缺学生一节课,还经常利用午休或课余时间给学生补缺补差。为了方便和学生及家长交流,昂老师创立了班级群,及时发布班级信息和孩子们的点滴进步。她对所承担的各项工作都能做到认真负责,充满热情。

从教19年来,她多次获得论文奖和微课奖,多篇论文在省级刊物发表。2017年“一师一优课”获得省级奖。2010年至今连续被评为合肥市骨干教师,2013年被评为包河区优秀班主任,2016年被评为包河区美德教师。成绩属于过去,路还在脚下延伸,她将继续用知识和爱心浇灌这片肥沃的土地,让棵棵幼苗绽放出最灿烂的花朵。

李玉芬
精益求精
因材施教



语文教师,包河区“绿色通道引进教育人才”,包河区“骨干教师”,先后荣获“安徽省初中语文优质课大赛”和“第五届全国初中语文教师教学基本功大赛”一等奖。语文教法独特,注重“寓教于乐”,深受学生喜爱。担任班主任尽心尽责,所带班级连续两年被评为“包河区先进班集体”。

对于学生,严格要求,耐心教导;对于教学,精益求精,敢于创新;对于教研,全心投入,勇挑重担。2013年12月,代表合肥市参加“安徽省初中语文优质课大赛”,获得一等奖。2015年在“首届中国新生代语文名师教学观摩研讨会”中执教示范课,2016年参加“第五届全国初中语文教师教学基本功大赛”,荣获一等奖和“最佳教学仪态奖”。

“迎着晨光实干,不要对着晚霞幻想”,这是优秀教师信奉的警言,而李老师用求真务实、实干主义的精神诠释这一点。“实干”化为行动就是踏实上好每一节课,仔细批改每一本作业,认真对待每一次谈话。尊重个性、承认差别,满足学生的个性需求是李老师的教育追求。十年树木,百年树人,在六十五中这方热土上,赏识教育发展之路还很长,李玉芬老师坚信拥有“以学生为根本”的理念,这条路将会越走越宽!



张志转
注重培养学生
“乐学、善思”

中学一级教师,2000年从教。热爱教育事业,工作认真,积极参加新课改,探索教育教学新模式,关心爱护每一位学生,以培养学生“乐学”、“善思”为目标,善于调动学生的积极性,课堂气氛活跃,教学效果良好,是一位深受学生喜爱的老师。多年来一直担任毕业班的物理教学工作和班主任工作且有丰富的教学经验,教学成绩突出。曾多次承担包河区的物理课堂教学研讨课,深受业界人士的一致好评,2015年10月获包河区物理课堂教学评比一等奖,所写论文曾获合肥市一等奖,所带班级年年被评为校优秀班级,区先进班集体。

班主任工作让她更加成熟。在带学生的过程中,她知道每一个孩子都是善良可爱的天使,每一个父母都渴望自己的孩子优秀。正是对这份教学工作的热爱,使她一步一个脚印地成长起来。

有人评价说:教师是太阳底下最光辉的职业,是辛勤的园丁。作为一名老师,我们可能没有那么伟大,但是我们有爱心、热心、耐心,我们有扎实的专业知识和素质,我们喜欢学生认真学习的态度,喜欢学生天真无邪的笑脸,更喜欢和学生在一起努力,看到他们的进步。



崔勤
最美的芳华,
就是与你们在一起!

儿时的梦想,就是当一名教师。因为在她心底,教师是光荣的、无私的、优雅的。面带微笑,静等花开。

2009年她加入了包河区第六十五中学的大家庭。在这里,我感受到大家庭的氛围。在这里,也接触到一类比别的孩子更需要关注的学生——农民工子弟的孩子。他们的父母忙于生活,几乎没有时间照顾孩子。但他们单纯可爱,活泼向上。所以在过去的9年,她几乎是一直在担任班主任。2011年产假刚休完,她就接棒当时8(2)班的班主任。一边是嗷嗷待哺的宝宝,一边是极力反对的家人,还有一边是急需帮助和引导的学生。在最终获得家人支持的情况下,她挑起了这个班。那一届是从教以来,最最特殊的,而她也在与家长孩子的交集中,成长进步。忘不了毕业前孩子们的拥抱,忘不了进步时,孩子的欣喜,忘不了每次家长会时,家长的信任与感激……

2018年,新的开始,回首过去的这些年,虽然繁琐但却充实。这些年,她在专业上也收获颇丰,先后获得2次区级优质课一等奖,2次优质课二等奖,区级美德老师,多次区级及市级优秀班主任,部级及省级优质课。所带班级也多次获得区级优秀班集体。在她心中,最美的芳华,就是与她的学生在一起。



康蓓蓓
不忘初心
砥砺前行

2007年参加工作,数学老师兼班主任。回首过往,心中更多的是幸福感和成就感。

这十一年里,她无论刮风下雨,每天做着看似千篇一律,但又不尽相同的工作。早晨七点,她都会准时站在班级门口,迎接让她欢喜让她忧的孩子们。待他们进入早读,她又马不停蹄地认真批改每一份作业。白天因班级的各项事务,和孩子们“零距离”接触。直到晚上华灯初上,她送走了最后一个孩子才离开学校。

还记得刚工作时,上班的交通工具只有电动车,而从家到学校足以让她骑车近一个小时。春秋季节还好办,烈日酷暑也能对付,可严冬着实让人难以忍受。出发时还热血沸腾,等路程过半,她已被寒风吹得浑身冰冷,待到达学校时,早已没有了知觉。无暇顾及,她便又投入到新一天的工作中;还记得那个初秋的深夜,在家中,房间里还有个哇哇啼哭需要照顾的婴儿,她却和一个有着青春困扰的学生坐在客厅里促膝长谈;还记得……

虽然有些辛苦,但正是这些经历磨练了她的身体与意志,也丰富了她的人生,让她深刻体会到为人师的意义!或许前行中,仍会遇到这样或那样的困扰,但她相信:不忘初心,砥砺前行,方能振翅飞翔!

